

# 我县公交同步开通刷卡和扫码支付

全市县级首家

10月8日上午,在宝丰长途汽车站开往中原军区司令部旧址的5路公交车上,市民张新超掏出手机,点开“云闪付APP”,将二维码对准扫码区,瞬间完成车费支付。“自从用上了扫码支付,坐公交不仅方便快捷,也再也不用为没带零钱而尴尬了。张新超高兴地说。近日,随着我县公交一卡通暨银联云闪付上线运营,刷卡或扫码乘公交成为市民的新选择,也标志着我县公交行业在全州市级城市率先步入高质量发展的移动支付新时代。

近年来,县委、县政府坚持“城市公交优先”思路,大力推进城市公交发展,不断扩大公交覆盖范围,提升公交车辆档次和服务水平,在缓解城市交通拥堵、方便市民出行的同时,有力地支撑了城市空间拓展,提升整体形象。



“实施公交一卡通暨银联云闪付乘公交便民工程,是我们完善公交线路布局,增加公交车辆运力,推进公交线路向乡村延伸的基础上,进一步突出‘以人为本’思想,让交通运输发展成果惠及人民群众的又一举措。”县交通运输局局长董国旗介绍说,经过积极筹划,该局联合人行平顶山支行、银联、平运公司等机构,于近日启动了公交一卡通暨银联云闪付上线运营。目前,全县6条公交线路,51辆公交车全部支持公交一卡通卡和银联手机闪付、银联IC卡(银行卡、信用卡)闪付、银联二维码等移动支付方式,市民可自由选择。同时,市民持公交一卡通还可在全国200多个城市乘坐公交、地铁。

据介绍,使用移动支付方式前,市民只需在手机上下载安装“云闪付APP”,绑定银行卡。使用时将付款码对准公交车上的扫码区,便可支付乘车,无需排队购票、找零,方便快捷,大大提升出行效率。为了进一步推广此项便民业务,乘客可以享受11月5日前使用“云闪付APP”乘公交只需一分钱,11月6日至2019年年底享受5折乘车的优惠活动。

董国旗表示,交通运输部门将结合“不忘初心,牢记使命”主题教育,进一步优化服务措施,增设一卡通发卡网点,加强移动支付方式宣传,强化车辆安全监管,营造更加优质高效、规范有序的公交运营环境,不断提升人民群众获得感、幸福感,把公交线路打造成展示宝丰形象的亮丽窗口。(巫鹏 张显峰)

## 石桥镇：志愿者助力乡风文明建设

“我过得可好了,谢谢上级的关怀。”10月10日,石桥镇政府领导班子的文明办和各村党支部成员组成的志愿者团队来到师庄村103岁高龄的贫困户李姣家中,帮老人料理家务、打扫卫生,并询问老人有什么困难需要帮助。这是该镇以“乡风文明建设”为主题的志愿者服务活动的一个缩影。

近日,该镇志愿者们进村入户慰问空巢老人、贫困户、留守儿童、困境儿童,来到他们身边,了解实际需要,帮助他们解决问题。通过打扫卫生、料理家务、一对一帮扶辅导学习等实际行动进行帮扶。

自乡村文明创建活动开展以来,石桥镇举办了“十星级文明户”、“文明家庭”、“好媳妇”、“好婆婆”等精神文明创建活动,培育农村文明新风;开展了通俗易懂且大家喜闻乐见的戏曲表



演、广场舞比赛、文艺演出等活动,丰富农村群众业余文化;开展党员教育培训活动,充分发挥村党支部在文明新风建设的堡垒作用;多种形式宣传社会主义核心价值观、树立文明新风和传承好家风,潜移默化地引导广大群众转化观念;加强推进人居环境改善攻坚,村容村貌焕然一新。

“下一步,我们将进一步完善农村综合整治长效管理机制,壮大农村志愿者队伍,维护生态宜居环境,传播文明乡风理念,以农村精神文明建设的实效助推乡村全面振兴。”石桥镇负责人说。(郭源冲 周巧云)

## 张八桥镇祁庄村：为老兵上门义诊献爱心

10月10日,张八桥镇祁庄村组织村医和党员干部开展为老兵上门“送健康”义诊活动,感谢他们为祖国革命事业所做出的积极贡献。

在祁庄村老复员军人张恒基家中,村医为张老进行了血压、心率、血氧等多项检查。村党员干部详细询问了老人近段的生活情况,并叮嘱老人要好好保重身体。

据了解,本次义诊为该村20名退役军人提供“零距离”的免费医疗服务,旨在提升退役老兵的健康意识,做到有病早预防、早发现、早治疗,让他们切实感受到党和政府的关爱,营造



了拥军优属的良好氛围,受到老兵们的一致好评。

“这样的爱心活动,我们今后还将不定期开展,并在县退役军人事务局的指导下,提高上门为退役军人服务的针对性与实效性,开展政策宣传、关爱帮扶、志愿服务等日常服务,真正打通退役军人服务的‘最后一公里’。”祁庄村支部书记介绍说。(李学义)

## 薪火相传三十载 拾金不昧暖人心



10月12日上午,市民杨红艳拿着一封感谢信来到西城门小学,诚挚地向学校表示感谢,并讲述了该校四一班学生杨鹤滕拾金不昧的事迹。

据杨红艳介绍说,10月11日晚上六点多回家时,走到西城门小学门口发现自己的手提包丢了,包里装有身份证、银行卡及1000多元现金等,当时赶紧与西城门小学老师联系,希望能

帮忙寻找。老师们积极转发校信通,很快就有学生与老师联系,说捡到一个手提包。原来是该校四年级一班的杨鹤滕同学捡到的。

杨鹤滕说,当天晚上他在校门口捡到手提包时,非常担心,怕失主着急,后来通过老师的帮助很快就找到了失主,他才放心来。

据了解,西城门小学自1982年起,就坚持开展“学雷锋,树新风”活动,薪火相传三十七载,学生换了一批又一批,可是助人为乐,拾金不昧,无私奉献的雷锋精神没有变。三十七年来,该校雷锋小组的队员矢志不渝地做好事,送温暖,让雷锋精神发扬光大,与时代同行。

像杨鹤滕同学这样拾金不昧的精神在西城门小学蔚然成风,这也是西城门小学近年来“德育为首,全面育人”办学理念的一种体现。

(王超峰 罗文尧)

## 为民路小学：开展研学旅行 感受家乡七十载巨变

为加强爱党、爱国、爱家乡的教育,让同学们亲身感受家乡70年发生的巨大变化,县为民路小学在国庆前夕,按照县教体局关于开展“三新三进三共”工作的统一部署,与河南甲蒙教育科技有限公司合作,组织学校师生举办了“弘扬宝丰文化 走进美丽乡村”为主题的研学旅行活动,寓教于乐。

第一站来到宝丰酒业有限公司,在讲解员的引领下,师生们了解了酒厂从小到大的发展史,参观了独具特色的发酵车间,领略酿酒师高超的技艺。

在康龙集团,立体化的种植模式,花园式的农场,令同学们既惊奇又感叹。

在美丽乡村杨沟村,小桥流水、古井老树、绿草红花,远离了城市的喧哗。早已消退的织布机,劳作用的锄头、镰刀……同学们亲身感受到七十年家乡从传统农业到现代农业的华丽转身,农村从脏乱差到美丽乡村的巨大变化。

走出校园,进工厂、进田园、进农村,让师生拓展了视野,丰富了知识,了解了社

会,亲近了自然,培养了学生的社会技能、集体观念、团队精神,增强了社会责任感、创新精神和实践能力。这次研学旅行,同学们收获满满。在活动结束之际,对下次的研学旅行充满憧憬和期待!

(刘海军)

